
 

            Αθήνα, 16 Ιουνίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

       Προς τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ασφυξία για τον Έλληνα παραγωγό οι χαμηλές τιμές και το αυξανόμενο κόστος παραγωγής του αγροτικού 
προϊόντος»  
 
Στο Συμβούλιο που πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουνίου στο Λουξεμβούργο, οι Υπουργοί Γεωργίας της ΕΕ, τόνισαν ότι οι τιμές 
παραγωγού μπορεί να αυξάνονται συχνά αλλά δεν μπορούν να αντισταθμίσουν το υπέρογκο κόστος στην παραγωγή του 
αγροτικού προϊόντος με συνέπεια την εξαφάνιση του περιθωρίου κέρδους των αγροτών.  
Η παραπάνω κοινή διαπίστωση είναι πιο δραματική για τους αγρότες της χώρας μας. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της 
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής το κόστος παραγωγής στη γεωργία και στην κτηνοτροφία, συνεχίζει την ανοδική του πορεία.  
Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισροών στη Γεωργία Κτηνοτροφία του μηνός Απριλίου 2022, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη 
του Απριλίου 2021, παρουσίασε αύξηση 25,4% έναντι αύξησης 4,8% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση του Απριλίου 2021 
με τον Απρίλιο 2020. Τα παραπάνω δεδομένα επιβεβαιώνονται και από τη  Eurostat. Από το περσινό καλοκαίρι και μετά 
παρατηρήθηκε μια  ιλιγγιώδης νέα  άνοδος του κόστους των εισροών με αιχμή την ενέργεια, τις ζωοτροφές και τα λιπάσματα.  
Η αντίδραση της Κυβέρνησής σας μέχρι τώρα είναι εντελώς ανεπαρκής έως καταστροφική. Οι διακοπές ηλεκτροδότησης σε 
ιδιωτικές γεωτρήσεις αλλά και ΤΟΕΒ έχουν γίνει καθημερινές αφήνοντας απότιστες χιλιάδες στρέμματα καλλιεργούμενων 
εκτάσεων. Το ζωικό κεφάλαιο κάθε μέρα μειώνεται. Αποτέλεσμα, σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα θα σταματήσει η 
πρωτογενής παραγωγή στη χώρα μας.  
Ταυτόχρονα όμως με την παραπάνω δυσμενέστατη για τη χώρα μας εικόνα λόγω της αύξησης του κόστους παραγωγής, η 
χώρα μας κατατάσσεται, σύμφωνα με την Eurostat, σταθερά τον τελευταίο χρόνο, δεύτερη από το τέλος στις χώρες της ΕΕ ως 
προς την τιμή που απολαμβάνουν οι παραγωγοί (με μόνη χειρότερη τη Κροατία).  
Επειδή ο Έλληνας παραγωγός αγοράζει την ενέργεια αλλά και άλλα εφόδια στις ψηλότερες τιμές στην Ευρώπη, ενώ πουλάει 
τα αγροτικά του προϊόντα στην φθηνότερη τιμή  σχεδόν από όλους τους άλλους  Ευρωπαίους αγρότες.   
Επειδή τα δεδομένα αυτά καταδεικνύουν τη ραγδαία συρρίκνωση του εισοδήματος των Ελλήνων παραγωγών, το οποίο 
πιέζεται δυσανάλογα πολύ σε σχέση με τους λοιπούς ευρωπαίους αγρότες από τις δυσμενείς συνθήκες της σχέσης κόστους 
παραγωγής/τιμή παραγωγού που αναπτύσσονται στη χώρα μας. 
Επειδή υπό αυτές τις συνθήκες ο κίνδυνος για την μείωση της ελληνικής παραγωγής αγροτικών προϊόντων αλλά και τη 
διατάραξη της επισιτιστικής ασφάλειας της χώρας μας μεγαλώνει. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Πως σχεδιάζει να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τη διαρκώς αυξανόμενη συρρίκνωση του εισοδήματος όλων 

ανεξαίρετα των Ελλήνων παραγωγών; 

2. Ποια συγκεκριμένα επιπλέον δραστικά μέτρα ανά τομέα προτίθεται να συμπεριλάβει στον σχεδιασμό του 

υπουργείου για τη μείωση του κόστους παραγωγής των αγροτικών προϊόντων; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 Αραχωβίτης Σταύρος 
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